
第4回　田んぼの学校アンケート集積　（回答者９３名）
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１．水源かん養林「水土里ネットの森」から眺めた感想は？

３．水源かん養林「水土里ネットの森」の下、草刈り体験学習
　　について

４．阿蘇で育った食材（バーベキュー）はおいしかったです
　　か？

６．土地改良区施設（豆札堰）の見学はどうでしたか？
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８．農業用水などの水利施設は、農家の集まりの組織に
　　よって管理されています。この組織は「土地改良区」と
　　呼ばれていますが、この事を知っていましたか？

９．現在、全国で21世紀土地改良区沿うぞ運動を実施し
　　ていますが、その中で、土地改良区の愛称が「水土
　　里ネット」に決定しました。その事を知っていましたか？

１０．阿蘇山や外輪山に降った雨が長い年月をかけて
　　　阿蘇谷の田んぼを潤したり、熊本市の地下水とな
　　　っていることを知っていましたか？

１１．農業や農村は米などの農産物を生産するだけでなく、
　　　土砂崩れを防ぐ働きや地下水を蓄える働きなど、多く
　　　の働き（多目的機能）を持っていますが、その事を、
　　　今日の「田んぼの学校」の前から知っていましたか？

１２．今日の「田んぼの学校」に参加する前と後で、農業や
　　　農村の持つ多くの働き（多目的機能）について、良く
　　　分ったり、興味がわいたりしましたか？



《全体を通しての感想をお聞かせ下さい。》

・草刈り、稲刈りが楽しかった。
・バーベキューがおいしかった。
・米のつかみ取りが楽しかった。
・日頃体験出来ないことを体験出来て良かった。
・とても楽しかったので来年も是非参加したい。
・先生が楽しかった。
・水源かん養林からの眺めが綺麗だった。
・歩くのがきつかった。
・来年からは午前中に稲刈りをしたい。
・友達が出来て良かった。
・暑かった。
・お米まで頂いて有り難うございました。
・あんまり楽しくなかった。
・事前に当日の行程が分かっていれば、着替え等の持参する物の準備が出来たと思う。（保護者）
・鎌の使い方について、もう少し配慮して頂きたい。その他はとても楽しかった。（保護者）
・少し暑かったようですが、子ども達も楽しかったようで、良かったです。よければ10月に開催して
　欲しい。（保護者）
・みんなと一緒に稲刈りなど出来て良かった。
・お米の大切さが分かった。
・友達が出来てうれしかった。
・1日では短いくらい充実したものだった。

１３．将来、農業をやってみたいと思いますか？
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１４．このイベントを通じてお友達とのふれあいが出来たと
　　　思いますか？

１５．今回のイベントに参加して、どう思いましたか？ １６．このようなイベントを続けたほうがよいと思いますか？


